
Referat af møde i Årslev-Sdr. Nærå Lokalråd torsdag 

den 19. juni 2025 kl. 18.30 på Husmandsstedet 

 

Tilstede: Malene Berthelsen, Susanne Berner, Jørgen 

Damgaard, Frits Rasmussen, Per Jensen, Ulla Theil, Gyntha 

Agger, Elsebeth Bjerregaard 

Afbud fra: Jes Michelsen 

 

1. Besøg af Lisa Svelmø vedr. opfølgning på cykelstier 

Lisa arbejder videre i sine bestræbelser på at gøre Årslev-

Sdr. Nærå til en bedre cykelby  - bl.a. med bedre 

sammenhæng mellem cykelstierne. Lisa vil bruge 

grupperne ”Det sker i Årslev-Sdr. Nærå” og ”Vi hjælper 

hinanden i Årslev” for at involvere flere borgere, og  

appen ”Giv et praj” i forhold til kommunen. Lokalrådet 

rykker politikerne fra Træffemødet 25. februar 2025 på 

Polymeren for svar på rejste spørgsmål om bl.a. cykelstier.  

TM udvalget kontaktes ligeledes. Lokalrådet lægger ”Giv et 

praj” appen på hjemmesiden og støtter iøvrigt op om 

cykelsti problematikken. 

 

2. Godkendelse af referat 

Godkendt. 

 

3. Orientering / Opfølgning 

 

a)   Egnsmøde for forpersoner er flyttet til 20. august 25 

 

b)   Området omkring Vikingeskibet 

       Lokalrådet køber hjælp til vedligeholdelse af området. 

4. FMK 



 a)  Orientering fra møde med parkforvalter Majken 

Asserbo, FMK, vedrørende: 

 

 Manglende sti for bløde trafikanter langs Møllehøjvej. 

 Ny sti fra Degnemarken til ÅB's klubhus. - Begge af         

 trafiksikkerhedsmæssige grunde. 

 

 Vedligeholdelse omkring bænkene på Åstien. 

 

 Ny Legeplads i vores område – hvor? 

 

 Juletræerne på Stationsvej: Stadig usikkert, hvornår og 

 hvordan strøm m.v. til juletræerne etableres. Men inden 

 sommerferien 2025 er nævnt... 

 

 Lokalrådet følger op på ovenstående. 

 

b)   Mail vedrørende cykelsti langs Møllehøjvej 

 Lokalrådet gentager tidligere henvendelse til 

 politikerne om, at der ”der skal ske noget” i sagen   

 Fornyet anmodning om  sti til bløde trafikanter langs 

 den nye del af Møllehøjvej sendes til samtlige 

 politikere igen.  Henvendelsen sendes ligeledes til 

 pressen. 

 

c) Forslag til ny sti sendes ignnem ”Giv et praj” 

Til orientering for alle,  lægges appen ”Giv et praj” på 

Facebook med link. 

 

 Menighedsrådet ved Sdr. Nærå Kirke er positivt 

 indstillet overfor et forslag om anlæggelse af en ny sti 



 fra Degnemarken til ÅB's klubhus. 

 Forslaget sker på baggrund af trafiksikkerhedsmæssige 

 overvejelser omkring børn og unges færdsel til og fra

 idrætsfaciliteterne i ÅB. Kirkevej er farlig for børn. 

 

5. Punkter til politikere til vælgermøde 

Der afholdes vælgermøde til kommunalvalget 2025 den 6. 

november på Husmandsstedet. Lokalrådet laver opslag på 

Facebook med opfordring til borgerne om at komme med 

ideer til mødet. 

 

6. Nyt fra Fynsland 

Egnsmødet for forpersoner er flyttet til 20. august 2025. 

 

7. Handleplan for det kommende år – Hvad vil vi 

arbejde med og hvad ligger hele tiden fast. 

Forslag til handleplan fremlægges til næste møde. 

 

8. Pral af din by 

Indlæg omkring Hestehavelund bringes i MidtfysPosten i 

juli 2025. 

 

9. og 10.  Bordet rundt og Eventuelt 

Rastepladsen på Ibjergvejen er misligholdt. Vi giver et praj 

til kommunen. 

Deltagere til Fællesdrivhusets møder efterlyses. 

 

11. Mødedatoer for efteråret 

        21. august 2025 kl. 18.30 på Husmandsstedet. 

 


